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1．集合与常用逻辑用语
1．【2018年浙江卷】已知平面α，直线m，n满足m[image: image421.jpg]


α，n[image: image2.png]


α，则“m∥n”是“m∥α”的
A. 充分不必要条件    B. 必要不充分条件
C. 充分必要条件    D. 既不充分也不必要条件
【答案】A

【解析】
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点睛：充分、必要条件的三种判断方法：
（1）定义法：直接判断“若[image: image4.png]


则[image: image5.png]


”、“若[image: image6.png]


则[image: image7.png]


”的真假．并注意和图示相结合，例如“[image: image8.png]


⇒[image: image9.png]


”为真，则[image: image10.png]


是[image: image11.png]


的充分条件．
（2）等价法：利用[image: image12.png]


⇒[image: image13.png]


与非[image: image14.png]


⇒非[image: image15.png]


，[image: image16.png]


⇒[image: image17.png]


与非[image: image18.png]


⇒非[image: image19.png]


，[image: image20.png]


⇔[image: image21.png]


与非[image: image22.png]


⇔非[image: image23.png]


的等价关系，对于条件或结论是否定式的命题，一般运用等价法．
（3）集合法：若[image: image24.png]


⊆[image: image25.png]


，则[image: image26.png]


是[image: image27.png]


的充分条件或[image: image28.png]


是[image: image29.png]


的必要条件；若[image: image30.png]


＝[image: image31.png]


，则[image: image32.png]


是[image: image33.png]


的充要条件．
2．【2018年浙江卷】已知全集U={1，2，3，4，5}，A={1，3}，则[image: image34.png]CyA




A. [image: image35.png]


    B. {1，3}    C. {2，4，5}    D. {1，2，3，4，5}

【答案】C

【解析】

试题分析：分析:根据补集的定义可得结果.

详解：因为全集[image: image36.png]U=1{1,2,3,45}



，[image: image37.png]A =1{1,3}



，所以根据补集的定义得[image: image38.png]CyA ={2,4,5}



,故选C.

点睛：若集合的元素已知，则求集合的交集、并集、补集时，可根据交集、并集、补集的定义求解．
3．【2018年理数天津卷】设[image: image39.png]x € R



，则“[image: image40.png]


”是“[image: image41.png]X

<1



”的
A. 充分而不必要条件  B. 必要而不重复条件   C. 充要条件          D. 既不充分也不必要条件
【答案】A

【解析】分析：首先求解绝对值不等式，然后求解三次不等式即可确定两者之间的关系.

详解：绝对值不等式[image: image42.png]


 [image: image43.png]


 [image: image44.png]


 [image: image45.png]


 [image: image46.png]0<x<1



，由[image: image47.png]X

<1



 [image: image48.png]


 [image: image49.png]x <1



.据此可知[image: image50.png]


是[image: image51.png]X

<1



的充分而不必要条件.本题选择A选项.

点睛：本题主要考查绝对值不等式的解法，充分不必要条件的判断等知识，意在考查学生的转化能力和计算求解能力.

4．【2018年理数天津卷】设全集为R，集合[image: image52.png]A={x|0<x<2}



，[image: image53.png]B={x|x>1}



，则[image: image54.png]AN (CgB) =




A. [image: image55.png]{x|[0<x<1}



    B. [image: image56.png]{x|0<x<1}



    C. [image: image57.png]{x|[l<x<2}



    D. [image: image58.png]{x|[0<x<2}




【答案】B

[image: image59.png]L) 5347 : EBERECE, KB T BT,

2 MEETE: CeB={lx <1}, &,

TERTE NS : A0 (CB) ={0 < x < 1} AFR%IE BT



点睛：本题主要考查交集的运算法则，补集的运算法则等知识，意在考查学生的转化能力和计算求解能力.

5．【2018年江苏卷】已知集合[image: image60.png]A =1{0,1,2,8}



，[image: image61.png]B={-1,1,6,8}



，那么[image: image62.png]ANB=



________．
【答案】{1，8}

【解析】分析：根据交集定义[image: image63.png]ANB={x|xe AHx€B}



求结果.

详解：由题设和交集的定义可知：[image: image64.png]ANB={1,8)



.

点睛：本题考查交集及其运算，考查基础知识，难度较小.

6．【2018年理北京卷】设a，b均为单位向量，则“[image: image65.png]|a-3b| =|3a+ b|



”是“a⊥b”的
A. 充分而不必要条件    B. 必要而不充分条件
C. 充分必要条件    D. 既不充分也不必要条件
【答案】C

【解析】分析：先对模平方，将[image: image66.png]|a-3b| =|3a+ b|



等价转化为[image: image67.png]a-



0，再根据向量垂直时数量积为零得充要关系.
详解： [image: image68.png]|a-3b| = |3a + b|o|a-3b|*=|3a + b|’=a? - 6a- b+ 9b* =9a’+ 6a - b + b*



，因为a，b均为单位向量，所以[image: image69.png]a*-6a-b+9b*=9a*+6a-b+b*ca-b=0



 a⊥b，即“[image: image70.png]|a-3b| =|3a+ b|



”是“a⊥b”的充分必要条件.选C.
点睛：充分、必要条件的三种判断方法．
1．定义法：直接判断“若[image: image71.png]


则[image: image72.png]


”、“若[image: image73.png]


则[image: image74.png]


”的真假．并注意和图示相结合，例如“[image: image75.png]


⇒[image: image76.png]


”为真，则[image: image77.png]


是[image: image78.png]


的充分条件．
2．等价法：利用[image: image79.png]


⇒[image: image80.png]


与非[image: image81.png]


⇒非[image: image82.png]


，[image: image83.png]


⇒[image: image84.png]


与非[image: image85.png]


⇒非[image: image86.png]


，[image: image87.png]


⇔[image: image88.png]


与非[image: image89.png]


⇔非[image: image90.png]


的等价关系，对于条件或结论是否定式的命题，一般运用等价法．
3．集合法：若[image: image91.png]


⊆[image: image92.png]


，则[image: image93.png]


是[image: image94.png]


的充分条件或[image: image95.png]


是[image: image96.png]


的必要条件；若[image: image97.png]


＝[image: image98.png]


，则[image: image99.png]


是[image: image100.png]


的充要条件．
7．【2018年理北京卷】已知集合A={x||x|<2}，B={–2，0，1，2}，则A[image: image101.png]


B=

A. {0，1}    B. {–1，0，1}   C. {–2，0，1，2}    D. {–1，0，1，2}

【答案】A

[image: image102.png]LR 5347 SeRSETETSREES A, BRENTRESTE

0.1}, %A




点睛：认清元素的属性，解决集合问题时，认清集合中元素的属性(是点集、数集或其他情形)和化简集合是正确求解的两个先决条件.
8．【2018年理新课标I卷】已知集合[image: image103.png]A:{x|x2—x—2>0}



，则[image: image104.png]CpA=




A. [image: image105.png]x| -1<x<2}



    B. [image: image106.png]x|-1<x<2}




C. [image: image107.png]{x|x <=1} U {x|x > 2}



    D. [image: image108.png]{x|x <-1}U {x|x > 2}




【答案】B

【解析】分析：首先利用一元二次不等式的解法，求出[image: image109.png]X2 —x-2>0



的解集，从而求得集合A，之后根据集合补集中元素的特征，求得结果.
详解：解不等式[image: image110.png]X2 —x-2>0



得[image: image111.png]x <—18%x > 2



，
所以[image: image112.png]A = {x|x <-18%x > 2}



，
所以可以求得[image: image113.png]CpRA={x|-1<x<2}



，故选B.
点睛：该题考查的是有关一元二次不等式的解法以及集合的补集的求解问题，在解题的过程中，需要明确一元二次不等式的解集的形式以及补集中元素的特征，从而求得结果.
9．【2018年全国卷Ⅲ理】已知集合[image: image114.png]A={x|x-1>0}



，[image: image115.png]B

{0,

2}



，则[image: image116.png]ANB=




A. [image: image117.png]{0}



    B. [image: image118.png]{1}



    C. [image: image119.png]{1,

2}



    D. [image: image120.png]{0,

, 2}




【答案】C

【解析】分析：由题意先解出集合A,进而得到结果。
详解：由集合A得[image: image121.png]


,所以[image: image122.png]ANB=1{172}



，故答案选C.

点睛：本题主要考查交集的运算，属于基础题。
10．【2018年理数全国卷II】已知集合[image: image123.png]Az{(x, y)|x2+y253, x€Z, yEZ}



，则[image: image124.png]


中元素的个数为
A. 9    B. 8    C. 5    D. 4

【答案】A

[image: image125.png]LRt 5347 {RIEHESE, BMEBRAPE

SAHL

iR v +yi=3aat <3 vreZn 101, Hx =—18}, y =—101; Hx =08, y = -10.1;

Ly = —18F, 0.1; FRHE 94, %A




点睛：本题考查集合与元素关系，点与圆位置关系，考查学生对概念理解与识别. 

优质模拟试题

11．【安徽省宿州市2018届第三次质检理】已知全集[image: image126.png]


，集合[image: image127.png]A = {x|y = In(x - x%))



，集合[image: image128.png]B = {;4(%)" < 1}



，则[image: image129.png](CyA)nB



 [image: image130.png]


（  ）
A. [image: image131.png]{x|x > 1}



    B. [image: image132.png]{x|0 <x <1}



    C. [image: image133.png]{x|x < 0}



    D. [image: image134.png]{x|x < 08%x > 1}




【答案】A

【解析】分析：由题意首先求得集合A,B，然后进集合的混合运算即可求得最终结果.

详解：函数[image: image135.png]y = In(x - x?)



有意义，则：[image: image136.png]x—x2>0



，据此可得[image: image137.png]A={x|]0<x<1}



，
求解指数不等式[image: image138.png]


可得：[image: image139.png]B = {x|x > 0}



，据此可得：[image: image140.png]CyA = {x|x = 18ix < 0}



，
结合交集运算可知：[image: image141.png](CyA)nB



 [image: image142.png]={x|x > 1}



.本题选择A选项.

点睛：本题主要考查集合的表示方法，集合的交并补运算法则等知识，意在考查学生的转化能力和计算求解能力.

12．【四川省成都市2018届模拟理】设[image: image143.png]i
0<x<—
2



，则[image: image144.png]“cosx < x"



是[image: image145.png]“cosx < x"



的（   ）
A. 充分而不必要条件    B. 必要而不充分条件  C. 充分必要条件    D. 既不充分也不必要条件
【答案】A

[image: image146.png]LRt 5347 RBFHEARILY = cosxfly =7, DRy =xHIER, MAMHESHHTIN, MAS

Bl

VERE: EBe® = xfx = Ogfix =1, 1Ry = cosvily =27, DARy = xf1ER, 0EFTR, MBESE

$0cosx < XY, x5 < x < T, Hcosx < 20T, %, <x <, oy <2, FREA “cost < 227 @ “casy < ¥



的充分不必要条件，故选A.
[image: image147.png]



点睛：本题主要考查了充分条件和必要条件的判定问题，其中正确作出相应函数的图象，利用数形结合法求解是解答的关键，着重考查了数形结合思想方法的应用，以及推理与论证能力.
13．【辽宁省葫芦岛市2018届第二次模拟理】设集合[image: image148.png]P={yly=1-x%x€R)



，[image: image149.png]Q = {x||x| < 1,x € R}



，则[image: image150.png]PnQ



（   ）
A. [image: image151.png]{(-1,0),(0,1),(1,0)}



    B. [image: image152.png]x| -1<x<1}



    C. [image: image153.png]{-1,0,1}



    D. [image: image154.png](-o0,1]




【答案】B

【解析】分析：求出集合[image: image155.png]P,Q



 ，即可得到[image: image156.png]PnQ



. 
详解：[image: image157.png]“P={yly=1-x*x€R}={yly<1},Q ={x||x| < L,x€ R}Q={x| -1<x <1},



，
[image: image158.png]B={yly=1-x3={yly<1)},



 [image: image159.png]~ANB={-2,-1,01},



 [image: image160.png]ANB



的子集个数为[image: image161.png]


 故选C.
点睛：本题考查集合的交集运算，属基础题.
14．【河南省洛阳市2018届三模理】设集合[image: image162.png]A={xeZ||x| <2}



，[image: image163.png]B={yly=1-x%



，则[image: image164.png]ANB



的子集个数为（  ）
A. 4    B. 8    C. 16    D. 32

【答案】C

[image: image165.png]LaEi 5347 SRUEES AB, 1§34 0 B, FIRA N BEIFEME

g vA={xeZllhl £2}={x€Z|-2=x=2}={-2-1012, B={ly=1-2"}={ly <1}

AnB={-

0.1}, 40 BRI FE MR 2¢ = 16, Bk C.




点睛：本题考查集合的运算以及子集的个数，属基础题.
15．【江西省南昌市2018届第三次理模拟】“[image: image166.png]


”是“关于[image: image167.png]


的方程[image: image168.png]sinx=m



有解”的（   ）
A. 充分不必要条件    B. 必要不充分条件    C. 充要条件    D. 既不充分也不必要条件
【答案】D

【解析】分析;：求出不等式的等价条件，结合充分条件和必要条件的定义进行判断即可．
详解：由[image: image169.png]


得[image: image170.png]m>0



 ，且[image: image171.png]


 即[image: image172.png]m (ms—l) >0



，即[image: image173.png]m®-1>0, m®>1



 ，则[image: image174.png]m>1



 ，此时方程[image: image175.png]sinx=m



无解，即充分性不成立，若[image: image176.png]


 ，满足方程[image: image177.png]sinx =m



 无解，但[image: image178.png]


不成立，即必要性不成立，即“[image: image179.png]


”是“关于[image: image180.png]


的方程[image: image181.png]sinx=m



有解”的既不充分也不必要条件.故选D．
点睛：本题主要考查充分条件和必要条件的判断，结合不等式的等价条件求出[image: image182.png]


的值是解决本题的关键．
16．【安徽省皖江八校2018届联考理】设集合[image: image183.png]A=|1,23|



,[image: image184.png]B = {x|x* - 2x +m =0}



,若[image: image185.png]ANB=|3|



,则[image: image186.png]


（    ）
A. [image: image187.png]{1,-3}



    B. [image: image188.png]{3,-1}



    C. [image: image189.png]{1,3}



    D. [image: image190.png]{-3,-1}




【答案】B

【解析】分析：由题3是方程[image: image191.png]|2
2x +
m
=0



的一个根，从而得到[image: image192.png]m=-3, B:{x|x2—2x—3=0},



 由此能求出集合[image: image193.png]


．
详解：∵[image: image194.png]ANB={3)}



，∴[image: image195.png]


，即[image: image196.png]x?-2x-3=0



，∴[image: image197.png]


 [image: image198.png]{3,-1}



，故选B.
点睛：本题考查集合的求法，考查交集定义等基础知识，考查运算求解能力，考查函数与方程思想，是基础题．
17．【山东省济南2018届二模理】设全集[image: image199.png]


,集合[image: image200.png]A={x|x-1<0}



,集合[image: image201.png]B:{x|x2—x—6<0}



则下图中阴影部分表示的集合为（    ）
[image: image202.png]



A. [image: image203.png]{x|x <3}



    B. [image: image204.png]{x|-3<x<1}



  C. [image: image205.png]{x|lx <2}



    D. [image: image206.png]x| -2<x<1}




【答案】D

[image: image207.png]LR 5347 SElbiEisEE A, B, MUBRIEANT.

HH: BEETE: A=klx <1}, B={&l-2<x<3}, AnB={l-2<x <1}

Hk: D




点睛：本题考查集合的交运算，理解文氏图的含义是解题的关键，属于基础题.
18．【河南省郑州市2018届三模理】下列命题中，正确的是（   ）
A. [image: image208.png]3
Ax, € R,sinx, + cosx, = 2




B. 复数[image: image209.png]71,223 € C



，若[image: image210.png]


，则[image: image211.png]



C. “[image: image212.png]a>0b>0



”是“[image: image213.png]


”的充要条件
D. 命题“[image: image214.png]IxERX*—x-220



”的否定是：“[image: image215.png]VxeRx*-x-2<0



”
【答案】D

【解析】分析：根据相关知识对四个选项逐个分析可得结论．
详解：对于A，由于[image: image216.png]sinx, + cosxy =~/2sin(x + %) <.\2



，故[image: image217.png]sinx, + cosx,



的最大值为[image: image218.png]


，故A不正确．对于B，当[image: image219.png]z1=1z2,=1-iz53=-1



时，[image: image220.png](21 -25)" + (25— 25) = [1- (1= D> + [1- i~ (- D]?




[image: image221.png]=i?+1=0



，而[image: image222.png]Zy # Z3



，故B不正确．对于C，当[image: image223.png]a > 0,b > 08,



 [image: image224.png]


成立；反之，当[image: image225.png]


时，可得[image: image226.png]a>0b>0



或[image: image227.png]a<0,b<0



，所以“[image: image228.png]a>0b>0



”是“[image: image229.png]


”的充分不必要条件，故C不正确．对于D，由题意得，命题“[image: image230.png]IxERX*—x-220



”的否定是“[image: image231.png]VxeRx*-x-2<0



”，故D正确．故选D．
点睛：本题考查命题及逻辑的有关知识，解题的关键是借助相关知识对每个命题逐个进行判断，然后得到结论．
19．【河北省唐山市2018届三模理】已知命题[image: image232.png]


在[image: image233.png]AABC



中，若[image: image234.png]sinA = sinB



，则[image: image235.png]


；命题[image: image236.png]q:Vx € (0,m)



，[image: image237.png]1
sinx + ——>2
sinx



.则下列命题为真命题的是（   ）
A. [image: image238.png]pAq



    B. [image: image239.png]pV(1q)



    C. [image: image240.png](=p) A (—q)



    D. [image: image241.png](=p)Vq




【答案】B

[image: image242.png]L1 5347 @fipAEAABCH, ~ A+ B <, IRBEREMAIM BT N Smrh B x =50, &

WA, S, F—HBI AR IR

AEAABCH, v A+ B <m, #sind =sinB, N4 =B, hEam;



命题[image: image243.png]q:Vx € (0,m)



，当[image: image244.png]


时，[image: image245.png]1
sinx + ——>2
sinx



不成立，故[image: image246.png]1
sinx + ——>2
sinx



为假命题，故选B.
点睛：本题通过判断或命题、且命题以及非命题的真假，综合考查函数的正弦函数的性质以及不等式恒成立问题，属于中档题. 解答非命题、且命题与或命题真假有关的题型时，应注意：（1）原命题与其非命题真假相反；（2）或命题“一真则真”；（3）且命题“一假则假”.
20．【山西省两市2018届二模联考理】设有下面四个命题
[image: image247.png]ppa>1b>1



是[image: image248.png]ab > 1



的必要不充分条件；[image: image249.png]p,:3x € (0,1)



，[image: image250.png]log,x > log,x

e T



；
[image: image251.png]p3:



函数[image: image252.png]fx) = 2% = x?



有两个零点；         [image: image253.png]1
p,Vx € (O,—



，[image: image254.png]1)" < loglx
G



.
其中真命题是（   ）
A. [image: image255.png]P1,03



    B. [image: image256.png]P1,04



    C. [image: image257.png]P2,03



    D. [image: image258.png]P2.D4




【答案】D

[image: image259.png]AHTY 434 : AITFPAAEGFRE, & =2, b-2B0A B8R, MTre, & < FAE REM, b
3B, R, oo, () ORAMIBET 1, Tlogy v MERIET 1, 8 ESA

R : 3T oL g BHFRIAIBHEL, 719 a=2, b=2, Hifab > 1HEERle > 1.0 > 1, & =)

B3 pa tolog SUIERR, . RREBLH— AR, ST 24 BATEAVR, 38R, o, ABE()

RBAEABET 1, Mg IR MERET 1 8 pER



综合得选D
点睛：考查命题的真假判断，解题关键是对每一个命题认真分析审题，可用举例子的思维，结合函数最值分析得出结论，属于较难题.
21．【安徽省江南十校2018届二模理】已知全集为[image: image260.png]


，集合[image: image261.png]A= {x|-x*+ 6x-8>0)



，[image: image262.png]log23 <0 }



，则[image: image263.png](CRA) NB =



（   ）
A. [image: image264.png](-0,2]



    B. [image: image265.png](-00,3]



    C. [image: image266.png](0,2]



    D. [image: image267.png]



【答案】C

【解析】分析：利用一元二次不等式、对数不等式的解法化简两个集合，再利用集合的运算进行求解．
详解：因为[image: image268.png]A= {x|-x*+ 6x-8>0)



[image: image269.png]= {x|x* - 6x + 8< 0} = (24)



，
[image: image270.png]B ={xllog, < 1}={xl0 <3< 1}=(03]



，所以[image: image271.png]CpA =(-®,2] U[4,+ )



，即[image: image272.png](CRA) NB=(0,2]



．
点睛：本题考查一元二次不等式的解法、对数函数的单调性及集合的运算等知识，意在考查学生的基本运算能力．
22．【江西省重点中学协作体2018届二联理】已知命题[image: image273.png]


直线[image: image274.png]


过不同两点[image: image275.png]Py(xy,y1)



、[image: image276.png]Py(x2y5)



,命题[image: image277.png]


直线[image: image278.png]


的方程为[image: image279.png](y2-y1)(x-x1)=



 [image: image280.png](23— x1)(y - y1)



，则命题[image: image281.png]


是命题[image: image282.png]


的（  ）
A. 充分不必要条件    B. 必要不充分条件    C. 充要条件    D. 既不充分也不必要条件
【答案】C

[image: image283.png]L] 5347 ABEEFSRELAEOHINEHEERER.

HR: A0 — ) xy

=ty — 2~ 3 FRELER () PGy BB SAFE,
BHNASA SR TSI ERSES,

RULFTS: SfipRammlar BN

AFREIE CRET.




点睛：本题主要考查两点式直线方程的应用范围，充要条件的判断等知识，意在考查学生的转化能力和计算求解能力.

23．【江西省重点中学协作体2018届二联理】设集合[image: image284.png]A

{1, 2, 3}



， [image: image285.png]B={23, 4}



， [image: image286.png]M={x|x=ab, a€A, beB}



，则[image: image287.png]


中的元素个数为（  ）
A. [image: image288.png]


    B. [image: image289.png]


    C. [image: image290.png]


    D. [image: image291.png]



【答案】C

【解析】分析：由题意列表计算所有可能的值，然后结合集合元素的互异性确定集合M，最后确定其元素的个数即可.

详解：结合题意列表计算M中所有可能的值如下：
	　
	2
	3
	4

	1
	2
	3
	4

	2
	4
	6
	8

	3
	6
	9
	12


观察可得：[image: image292.png]M ={2,3,4,6,89,12}



，据此可知[image: image293.png]


中的元素个数为[image: image294.png]


.本题选择C选项.

点睛：本题主要考查集合的表示方法，集合元素的互异性等知识，意在考查学生的转化能力和计算求解能力.

24．【河南省洛阳市2018届三模理】“[image: image295.png]lgm > lgn



”是“[image: image296.png](E)m < (E)n



”的（  ）
A. 充要条件    B. 必要不充分条件  C. 充分不必要条件    D. 既不充分也不必要条件
【答案】C

【解析】分析：利用指数函数与对数函数的单调性即可得出m，n的大小关系，进而判断出结论．
详解：[image: image297.png]lgm > lgn



 [image: image298.png]om>n>>0



， [image: image299.png](E)m < (E)n



 [image: image300.png]eom>n



 ，∴“[image: image301.png]lgm > lgn



”是“[image: image302.png](E)m < (E)n



”的的充分不必要条件．故选C．
点睛：本题考查了函数的单调性、简易逻辑的判定方法，考查了推理能力与计算能力，属于基础题．
25．【浙江省教育绿色评价联盟2018届5月】已知函数[image: image303.png]f(x), x€R



，则 “[image: image304.png]


的最大值为[image: image305.png]


”是“[image: image306.png]flx)<1



恒成立”的
A. 充分不必要条件    B. 必要不充分条件  C. 充要条件    D. 既不充分也不必要条件
【答案】A

[image: image307.png]LR 5347 {RIEFCOMBAEN 15 () < VBRI PERARABER.
iR

BfCFIRAENL, —EFE) < BRI, B2, B0 < 1ERz, F—ERFme

RAENL, (BAEITFUESG) <

Y, & “FOORRAENL B “f) < 2 RIRAT

BEM, Hk A



点睛： 判断充要条件应注意：首先弄清条件[image: image308.png]


和结论[image: image309.png]


分别是什么，然后直接依据定义、定理、性质尝试[image: image310.png]p=q,9=>p



.对于带有否定性的命题或比较难判断的命题，除借助集合思想化抽象为直观外，还可利用原命题和逆否命题、逆命题和否命题的等价性，转化为判断它的等价命题；对于范围问题也可以转化为包含关系来处理.
26．【浙江省教育绿色评价联盟2018届5月】已知集合[image: image311.png]A={1, 2}



，[image: image312.png]B:{x|x2—(a+1)x+a:0, a€eR)



，若[image: image313.png]


，则[image: image314.png]



A. [image: image315.png]


    B. [image: image316.png]


    C. [image: image317.png]


    D. [image: image318.png]



【答案】B

【解析】分析：由[image: image319.png]


可得[image: image320.png]1,2



是方程[image: image321.png]x>~ (a+1Dx+a=0



的两根，再根据韦达定理列方程求解即可.
详解： [image: image322.png]wA={12},B={x|]x’- (a+1)x+a=0,a€R)



，由[image: image323.png]


，可得[image: image324.png]1,2



是方程[image: image325.png]x>~ (a+1Dx+a=0



得两根，由韦达定理可得[image: image326.png](

1+42=a+1
1Xx2=a



，即[image: image327.png]


，故选B.
点睛：集合的基本运算的关注点：
（1）看元素组成．集合是由元素组成的，从研究集合中元素的构成入手是解决集合运算问题的前提；
（2）有些集合是可以化简的，先化简再研究其关系并进行运算，可使问题简单明了，易于解决；
（3）注意划归思想的应用，常常转化为方程问题以及不等式问题求解．
27．【四川省2018届冲刺演练理】设有下面四个命题
[image: image328.png]P1



：若[image: image329.png]1
X ~B(3,
(35)



，则[image: image330.png]3
P(X21)=]



；[image: image331.png])



：若[image: image332.png]1
X ~B(3,
(35)



，则[image: image333.png]7
P(X=1)=¢



；
[image: image334.png]P3



：[image: image335.png](2 - ye
X



的中间项为[image: image336.png]-20



；[image: image337.png]P4



：[image: image338.png](2 - ye
X



的中间项为[image: image339.png]~20x°



.
其中的真命题为（   ）
A. [image: image340.png]P1



，[image: image341.png]P3



    B. [image: image342.png]P1



，[image: image343.png]P4



    C. [image: image344.png])



，[image: image345.png]P3



    D. [image: image346.png])



，[image: image347.png]P4




【答案】D

[image: image348.png]LR 547 : A TReokiE , AR P RaRL, poh Bt s EA_ARARA TEERL

T, RRISEIFRRIER, Fltfpa ikt poh B .

i & x~B (3, D), Bl P (1) =1-P (X=0) =1- (1-1) 3L, B mHERH;



（x2﹣[image: image349.png]


）6的中间项为[image: image350.png]C3
6



（x2）3（﹣[image: image351.png]


）3=﹣20x3，故p4为真命题．故选：D．
点睛：题考查命题的真假判断和应用，考查二项分布概率的求法和二项式定理的运用，考查运算能力，属于基础题．
28．【湖北省华中师大附中2018年5月押题理】已知命题[image: image352.png]p:Vx € (- ,0),2° > 3



；命题[image: image353.png]


：[image: image354.png]ax e (00
x —
2



，[image: image355.png]sinx > x



，则下列命题为真命题的是（    ）
A. [image: image356.png]pAq



    B. [image: image357.png](=p) Vg



    C. [image: image358.png](=p) Aq



    D. [image: image359.png]p A(—=q)




【答案】D

【解析】分析：由 [image: image360.png]2
Ve (- oo,0),(§)" >1



，即[image: image361.png]25>
3X



，可得[image: image362.png]


是真命题，命题[image: image363.png]


，令[image: image364.png]f(x) =x - sinx



，利用导数研究其单调性可得[image: image365.png]


是假命题，逐一判断选项中的命题真假即可的结果.
详解：  命题[image: image366.png]2
p:Vx € (- oo,O),(g)x >1



，即[image: image367.png]25>
3X



，因此[image: image368.png]


是真命题，命题[image: image369.png]


，令[image: image370.png]f(x) =x - sinx



，[image: image371.png]f'(x)=1-cosx>0



，因此函数[image: image372.png]


在[image: image373.png]


单调递增，[image: image374.png]~f(x)>f(0)=0,




[image: image375.png]T
~Vx € (O,E),sinx <x



，因此[image: image376.png]


是假命题，[image: image377.png]p A(—q)



为真命题，故选D.
点睛：本题通过判断或命题、且命题以及非命题的真假，综合考查指数函数的单调性，利用导数研究函数的单调性，属于中档题.解答非命题、且命题与或命题真假有关的题型时，应注意：（1）原命题与其非命题真假相反；（2）或命题“一真则真”；（3）且命题“一假则假”.
29．【重庆市巴蜀中学2018届适应性九理】下列命题中，正确的选项是（   ）
A. 若[image: image378.png]pV{q



为真命题，则[image: image379.png]pAq



为真命题    B. [image: image380.png]Ax, € (0, + o)



，使得[image: image381.png]


    C. “平面向量[image: image382.png]


与[image: image383.png]


的夹角为钝角”的充分不必要条件是“[image: image384.png]QL

(S



”    D. 在锐角[image: image385.png]AABC



中，必有[image: image386.png]sinA > cosB




【答案】D

[image: image387.png]HTAHT, AT AR, ERRMESHANEER, R aihEE

L1 547 B E AR IS
i, TeHp AghESHE, MABE—EGH, MpvelihBamt, EHAEMEMEEIEERTE,
£, 20 <o <187, Fy HEN, MRS IARTR, EISEIET i, ML <0, BTRE
PR, THREHENIIR, FURTERN, MANA=ZAN = NANT), UREZRMIE
TSN, ALEEE DIREERE, MAREEE.




详解：因为若[image: image388.png]pV{q



为真命题的条件是[image: image389.png]


至少有一个是真命题，而[image: image390.png]pAq



为真命题的条件为[image: image391.png]


两个都是真命题，所以当[image: image392.png]


一个真一个假时，[image: image393.png]pAq



为假命题，所以A不正确；当[image: image394.png]x € (0, + )



时，都有[image: image395.png](E)X > (§)X



成立，所以B不正确；“[image: image396.png]QL

(S



”是“平面向量[image: image397.png]


与[image: image398.png]


的夹角为钝角”的必要不充分条件，所以C不正确；因为在直角三角形中，[image: image399.png]b
A+B>—
2



，有[image: image400.png]b
A>—-B
2



，所以有[image: image401.png]i
sind > sin(i - B) =cosB



，即[image: image402.png]sinA > cosB



，故选D.
点睛：该题考查的内容比较多，每一个知识点都是相互独立的，所以需要对各选项逐一分析，涉及到的知识点有复合命题的，有向量的，有函数的，有三角的，所以需要我们对基础知识比较扎实，才能做好本题.
30．【河北省衡水中学2018届第十六次模拟理】下列有关命题的说法正确的是（   ）
A. 命题“若[image: image403.png]=0
Xy =



，则[image: image404.png]


”的否命题为“若[image: image405.png]=0
Xy =



，则[image: image406.png]x#0



”
B. 命题“若[image: image407.png]x+y=0



，则[image: image408.png]


，[image: image409.png]


互为相反数”的逆命题是真命题
C. 命题“[image: image410.png]dx € R



，使得[image: image411.png]20%-1<0



”的否定是“[image: image412.png]Vx € R



，都有[image: image413.png]20%-1<0



”
D. 命题“若[image: image414.png]COSX = COSYy



，则[image: image415.png]


”的逆否命题为真命题
【答案】B

[image: image416.png]LRt 5347

B Ey =0, M=

T S5E R 1 8 R 25 L T

RS E 0, My =07, A#IE;

EELE BN, yEHRRE, x+y =07, BEMR;
“WER, BF2° -1 <CPHEERvr eR, HH2 1207, CHBIR;

“$cosy = cosy, Mx =y A, FARBEGENABHE, DS, 4% B.




点睛：判断命题的真假应注意以下几个方面：(l)首先要分清命题的条件与结论，再比较每个命题的条件与结论之间的关系；(2)要注意四种命题关系的相对性，一旦一个命题定为原命题，也就相应地确定了它的“逆命题”“否命题”“逆否命题”，注意利用“原命题”与“逆否命题”同真假；(3)判断命题真假时，可直接依据定义、定理、性质直接判断，也可使用特值进行排除.
[image: image417.png]










































































































































































































































































































































































































































































































[image: image420.png]
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